

18 ОКТЯБРЯ
ВТОРНИК
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 114 (212)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА 5 копеек

ПЕЧАТЬ—МОГУЧЕЕ ОРУДИЕ ПРОПАГАНДЫ

Глубокое изучение истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сыграло огромнейшую роль в политическом воспитании наших кадров. Овладение первою революционной теорией помогло боеспособность большевиков партийных и непартийных, даёт им необходимую политическую закалку, силу огненой пропаганды, ясность перспектив, уверенность в работе.

Нужно сделать все для того, чтобы поднять политическую пропаганду марксизма-ленинизма на наивысшую теоретическую высоту, чтобы раскрыть все богатства этой, содержащейся в истории ВКП(б). Совершенное очищение, что пропаганда марксизма-ленинизма подает успешно лишь при условии решительного устранения бюрократических извращений в организациях пропагандистской партии, которой имели место до сих пор и горьким политический рост наших кадров.

Так уже повелось, например, что, когда партийного работника спрашивают о партийном просвещении, о постановке партийной пропаганды, то немедленно извлекается статистическая сводка о количестве кружков, о количестве коммунистов, «извращенных» этими кружками. На первом месте стоит статистика, цифры, а не живой человек с его запросами, желаниями, способностями. Свои усилия в области пропаганды партийные организации направляют, главным образом, в сторону количественного расширения кружков, не забираясь о качестве пропаганды, содержании пропагандистской работы. Такой бюрократический подход к пропаганде порождал школырак, несерьезное, поверхническое изучение предмета.

Интересное, увлекательное дело становилось какой-то поминовостью для коммунистов. Желание работать постарикам, не вдумываясь в существо задачи, сказали в том, что, когда была опубликована История ВКП(б), многие партийные организации, прежде всего, поставили вопрос о расширении сети кружков, об увеличении «занятости» словом, увлеклись формальной статистикой.

Наша партия всегда придавала печати огромней-

шее значение. Всем известно знаменитое ленинское определение печати. Печать, по выражению В. Ильинина, это коллегиальный пропагандист, коллективный агитатор, коллективный организатор. Через печать наша партия ежедневно говорит с массами, воспитывает их в социалистическом духе, обучает искусству революционной борьбы. «Печать, — учил нас товарищ Сталин, — должна расти не по длине, а по часам, это самое простое и самое сильное орудие нашей партии». В нашей стране хозяйном печати, хозяйством всех газет, типографий, издательств, библиотек является народ. Печать служит своему народу, своей партии, у нее, как и у народа, одни цели, одни задачи. Большевистское печатное слово пользуется заслуженным авторитетом среди трудящихся, ибо наша печать всегда служила интересам трудящихся масс. Нужно ли доказывать, какой гигантской силой обладает печатная пропаганда, какое место она может и должна будет занять в распространении идей марксизма-ленинизма!

Однако до сих пор существует разрыв между устной и печатной пропагандой. Печать, по сути дела, стоит в стороне от пропаганды марксистско-ленинской теории. Пропаганда ведется почти исключительно в кружках, т. е. устно. Слушатели приходят на занятия кружка, пропагандист рассказывает, задает вопросы слушателям, делает заключение по теме, изложение считается проведенным. Устно ведутся ли занятия пропагандой коммунистов, такая форма политического просвещения? Нет, далеко не употребляют кружки, как главная форма большевистской пропаганды, были уместны в дореволюционные годы, когда наша партия была в подполье, когда партия была на исключительном положении, когда не было необходимых книг, когда печать находилась в руках капиталистов. Оставаться сейчас на позициях только устной пропаганды или даже еще хуже — пропаганда только в кружках, — значит допускать кустарничество, значит держать под слупом силу, как печать, значит суживать нашу возможност

Печатная пропаганда — самая современная форма

пропаганды, ей безусловно должна принадлежать коммандная роль, на ее страже находятся все премиумущества. Она развивает у читателей интерес к теме, приучает к самостоятельному, без мелочайшей ошибки, труду, дает возможность познакомиться с первоисточниками, наталкивает на вопросы читателей, расширяет политический кругозор. У человека, самостоятельно работающего над книгой, расстает вера в свои способности, он начинает смотреть на самого себя. Об этом сегодня со страниц нашей газеты красноречиво рассказывает московский пропагандист тов. Назаров. Систематическое чтение вызывает потребность обменять мнения с товарищами. Рождается вопрос: «Ум становится более пытливым, знания западают глубоко и надолго. Пропаганда марксизма-ленинизма через печать — большое и серьезное, общенародное дело, которое нужно правильно организовать. Публикации теоретических статей, лекций, консультаций, ответов на вопросы читателей — все это движет вперед дело политического воспитания наших рабочих кадров, самых широких словес советской интеллигенции.

Печатная пропаганда позволяет также выявить все лучшие пропагандистские сиань нашей партии, чего не позволяла сделать устная пропаганда. Допустим, что в какой-либо партийной организации имеется замечательный пропагандист, талантливо ведущий занятия в своем кружке. Слушатели этого кружка необычайно довольны таким руководителем, цепят его руками. Но при всем этих качественных ползу от такого пропагандиста получают лишь 20—30 человек занимающихся под его руководством. Совсем другой результат получится, если лекции этого талантливого пропагандиста напечатать в журнале либо в газете. Сней ознакомится уже не 20—30 человек, а тысячи, десятки и сотни тысяч. Точно так же можно сказать и о консультационной работе. И в кружках, и в пертабаках есть немало пропагандистов, очень хорошо разбирающихся в вопросах слушателей, весьма умело дающих необходимую консультацию. Поэтому же ие публиковать в печати такие консультации, такие хорошие ответы на вопросы слушателей? К пропаганде приобщились бы не

детски, а тысячи людей. Вот в чем сила и значение печатной пропаганды!

Недопустимые разрывы между устной и печатной пропагандой пора ликвидировать. Нелепо и дико отказываться от печатной пропаганды, когда наших руках газеты, журналы, книги. Нелепо механически переносить в наши условия устаревшие формы пропаганды, распространенные по нужде в дореволюционном времени. Пора покончить со шволарством, с ногогоном за «хвоятом» всех и вся кружками. Кружки нужны, но в куда меньшем числе, чем до сих пор. Кружки не только не единственная и не главная форма пропаганды марксизма-ленинизма. История ВКП(б) обращена к нашей интеллигенции, и в нашем кадре, умеющем работать самостоятельно, кардишанская в руках. Печать должна стать, и она обязательно станет, всесоюзной трибуной пропаганды марксизма-ленинизма.

Большие и сложные задачи встают перед работниками печати. Не секрет,

что до сих пор печать плохо занималась пропагандистской деятельностью. Статья на тематическую тему — явление довольно редкое во многих наших газетах и журналах. У работников печати отсутствовал вкуск с вопросом теории, газеты не интересовались содержанием пропаганды и также гнились за «хвоятом», не дав себе труда выникнуть в суть дела. Огромное усиление значения печатной пропаганды потребует серьезной перестройки нашей печати.

Самое главное — сплотить вокруг газет, вокруг журналов лучшие пропагандистские силы, создать постоянный авторский актив, квалифицированно, серьезно освещать вопросы марксистско-ленинской теории. Печать будет дергать серьезный экономический резонанс перед партией, и она это обязанна выдержать с честью.

Создание Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) открыло новую полосу в теоретической подготовке, закалке всех наших кадров. Кадры большевиков партийных и непартийных приучают глубокому изучению марксизма-ленинизма. В этом важнейшем политическом деле печатная пропаганда призвана сыграть колоссальную роль.

(Передовая „Правда“ за 14 октября).

Отважные летчицы выехали в Хабаровск

15 октября трудающиеся Комсомольска устроили торжественные проводы геройскому экипажу самолета «Родина».

За час до отлета нарохола, на пристани соединялся многодушный митинг.

Выступившая на митинге товарищ Осиненко, еще раз передала трудающимся Комсомольска благодарность от всего экипажа «Родины» за радушный прием и высказал свое восхищение замечательным городом, построенным во имя партии и при близкой помощи товарища Сталина.

Трудающиеся Комсомольска проводили отважных героинь до дебаркера. Долго раздавались приветственные возгласы и пожелания благополучного пути.

(ТАСС).

Предкотябрьское соревнование

ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В предкотябрьском соревновании в честь 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, передовые бригады дорстров № 1 выполняют взятые обязательства.

Бригады плотников, токаринец Ботыгина и Полозкова, за август выполнили производственный план, первая на 270 проц., и вторая на 314 проц., в сентябре они добились еще большего выполнения.

Бригада землевладельцев тов. Мигова сибирского план выполнила на 300 с лишним процентов.

Лучший стахановец, плотник Анисуков, этого же строя, выполнил план в августе на 279 проц., а теперь он дает производительность труда на 300 проц.

Стахановец — землевладелец Иван Косарев в августе выполнил три нормы, а его товарищ Попов Ильин, за то же время дал две нормы выработки. В сентябре они эти выработки перекрыли.

А. Никулин.

Опыт работы бригады Жилина

Бригада Жилина с самого начала строительства поступила работать в Лесной отдел (участок Кульмы) лесокатам. С первых же дней бригада проявляла себя подлинно-стахановской, а сам бригадир Жилин проявил себя как честный, юношеский дух работника. К его дальним советам прислушивались все члены бригады.

Работные места бригады подготовлялись заранее до работы. У него в бригаде не пропадал ни одна минута. Бригадир участвует в дежурствах на заводах, когда он всем рабочим даёт задание вечером, а на завтра уже рабочие знают, что делать.

Своей стахановской работой, бригада производственных планов по выкатке аврессенов выходит в среднем, за все время работы на 200 проц.

У него в бригаде есть юрьи производственники, как коммюнистов тов. Чеголдин, который отличается своей стахановской

работой. Член бригады, моторист Третьяков обслуживает выкатку леса, изучает свою машину и подготавливает ее всегда после работы, чтобы на следующий день она была готова.

Бригадир Жилин, понимая важность стахановской работы включился в соревнование чтобы встретить 20-ю годовщину Ленинского Стальниковского комсомола и 21-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции еще на учёте производительности труда.

Взятое обязательство бригады выполнено с честью: добилась производительности труда по выкатке леса на 280 проц., это сделано уже к 15 октября. Бригада принимает активное участие в общественной жизни строя. Они читают газеты, разбирают материал о международном положении.

Теперь бригада переведена на биржу лесного отеля.

А. Орлов.
Нач. участка "Кульма".

Обязательства выполнены

Комсомольская организация лес притоками Кульмы — моря, наладила культурно-бытовые условия рабочих, развернула социалистическое соревнование в бригадах.

Взятые обязательства он выполнил. Социалистические логоровища оклеяли все рабочие участки Кульмы, обозначены по берегам моря выкатки.

Сейчас т. Орлов переведен начальником лесной части 4-го соружения водопровода "Солза".

А. Никитин.

К 20-летию ВЛКСМ

КОМСОМОЛ В ГЕРОИЧЕСКИХ БОЯХ У ОЗЕРА ХАСАН

Храбрость танкистов

Молниеносная победа о том, что в районе озера Хасан японские налетчики переплыли советскую границу.

— Тревога... Вся часть была на ногах. Каждый разился в бою, но всем нельзя. Кто же будет счастливчиком?

Кому придется принять бои с коварным врагом? Командир Николай Кусюк — командир танка, бывший машинист паровоза, был в числе тех, кому выпала честь постыдиться за родину.

Вместе с танкистами был дядя.

Политрук Огнев, веселый, жизнерадостный человек. Накануне боя и во время его политрук подбадривал бойцов.

Огромный подъем охватил всех танкистов. Прибыли на исходную позицию: командир танка Кусюк, заражающий Булатов, механик Колпелев. Все комсомольцы.

— Ну держитесь, товарищи, — произнес Кусюк. Противник вел артиллерийский огонь. В ход пошли противотанковые орудия.

Вызов группы нормирования

Обязательства плотников лесного отдела

Коллектив инженерно-технических работников (группа технормирования) площадки управления монтажных работ "Стальконструкция" на строительстве № 203 вызывает на социалистическое соревнование в части 21-й годовщины Октябрьской социалистической революции и инженерно-технических работников управления строительством № 203 (группа нормирования) по инженерно-техническим мероприятиям:

Современно нормировать производственные задания (нормы) выписанные для рабочих вступивших в социалистическое соревнование, а также и всем остальным рабочим.

Ежедневно выявлять показатели по производительности труда соревнующихся бригад и индивидуальных рабочих.

Обеспечить правильность применения Е.Н.В.Р на производимые работы.

Помочь мастерам и рабочим в части организации работ (по расстановке рабочей силы) в соответствии с Е.Н.В.Р.

Совсеменно закрыть наряды на октябрь месяц. Довести конфликты с рабочими по зарплате до nulla.

Колосков.
Руководитель группы технормирования.

Основной и преобладающей формой учебы является техчуба без отрыва от производства. Техчуба узконаправленная для каждого работающего. Техчуба дает обязательной для каждого рабочего. Техчуба дает основные понятия, как в области производственной политики, в консультативной, основные

Нет хозяина дома

Сколько времени можно терпеть и ждать от коммунального отдела, чтобы он сделал ремонт крыши на доме № 15 по проспекту Профсоюзов? Задавка была дана в марте и все же до этого времени ни какого результата нет, все остается в прежнем виде.

Не делается ничего и в самом доме, плита развалилась, во время приготовления обеда лымя бывает полно, так что дешать нечем. Потолок над плитой рассохся и песок сыпется прямо в кастрюли, на потолке столько накопилось сажи, что не видно какой есть потолок. Ни одного хозяина в этом доме не существует и никто не заботится о ремонте.

С. Красильников.

Быстро вернулся Кусюк в танк. — Товарищ командир, — обратился Кошелев к Кусюку, — давайте я вас сменю. Командир продолжал вести огонь. Раненый, он не покидал боевого поста. На рассвете снова пошли в атаку. Вдруг танкисты заметили, как к танку подбираются три вражеских лауринчика.

— Это, видимо, из групп противотанковых, — решил Кусюк. Ни один из вражеских лауринчиков не добралась. Все они были уничтожены огнем советских танкистов.

Когда пришло подкрепление, Кусюк получил приказ уйти из танка. Пончики с танком раненый комсомолец-танкист, подавляя боль, храбро драился с врагами. Под огнем с советского танка один за другим за-

полпреда элеватора к 22 октября, активно посещающим кружок по изучению истории ВКП(б) и текущей политики, сдать на хорошие и отлично зачеты по технике безопасности на строительных работах.

Вызываем последовать нашему примеру механизческий цех лесного отдела.

По поручению плотников Соколов, Фомичев и другие.

ГОРТОРГ ДОЛЖЕН ОРГАНИЗОВАТЬ ТЕХЧУБУ

Для разрешения задачи товаро-оборота, приведения всех магазинов в культурный вид поднятия культуры советской торговли, требуется от всех горторговских работников повышение технической и политической грамотности. В горторге же об этом только говорят, а ничего не делают.

Основной и преобладающей формой учебы является техчуба без отрыва от производства. Техчуба узконаправленная для каждого работающего. Техчуба дает основные понятия, как в области производственной политики, в консультативной, основные

технические и учебы, в результате они без оказанной помощи и внимательной заботы проваливают, в работе, оказываются не честными.

Горторг от разговоров нынче церейти к делу и развернуть техчубу во всех подотчетных единицах.

М. Мымрин.

мокали вражеские орудия и пулеметы. Нашупывая цели, танкисты уничтожали их.

Всё время в бою был полковник Огнев. В короткие минуты, когда видались бойцы, они неминимо засадили один и тот же вос-

— Жив ли политрук?

А политрук драился на танке, который шел впереди колонны. Знали об этом танкисты и, когда видели впереди своей колонны действующий танк, радостно перекликались.

— Политрук жив, он с нами!

Это давало новый прилив сил для бойцов.

Так драились с врагом храбрые советские танкисты.

Б. Иромской
(Из газеты "Тревога", № 180).

Подлинные хозяева фашистской Германии

В одном из чехословацких журналов опубликована интересная статья, показывающая, кто является подлинными хозяевами фашистской Германии.

Фактическими вершителями судеб в Германии в настоящее время являются не большая кучка крупных капиталистов, промышленников, банкиров обедневших в 190 акционерных обществах и обладавших почти половиной всех капиталов страны. Эти обстоятельства в главе которых стоит несколько десятков промышленных и банковских королей—Крупп, Otto Вольф и другие—господствуют как тяжелой так и юной индустрией. Одним из главных источников обогащения капиталистов являются огромные военные заказы предоставляемые им фашистским правительством.

Однако осуществляющее за счет германского народа в первую очередь за счет рабочего класса огромное обогащение далеко не удовлетворяет капиталистических акул. Их аппетиты растут. Они требуют от Гитлера новых рынков сырья, сбыта и новых территорий. Они обращают свои взгляды на Чехословакию и соответственно этому на нее направляются пушки Гитлера. Поведавший взор капиталистов теперь направляется дальше через Прагу и через Балканы на Багдад и Каир, на советскую Украину, на Урал...

«Поэтому—говорится в статье—Гитлер листает почернение уничтожать все новые и новые государства границы: вчера это были австрийская, сегодня чехословакская, завтра должны быть другие».

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В районе Синьцзян на Бэйлин-Ханькоуской железной дороге китайской армии после того, как выбили японцев со станции Люлии (южнее Синьцзяна), повели наступление в северном направлении. Вокруг Синьцзяна идут ожесточенные бои.

На посёлок Жуйчан—Синьцзяночко (на южном берегу Янцзы) в результате четырехдневных ожесточенных боев японцы потеряли убитыми около тысячи человек. В этом районе продолжаются ожесточенные бои.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Гонконгский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что около 50 японских транспортов из Сватоу направились в дельту реки Жемчужной (западнее Гонконга).

Гонконгский корреспондент газеты "Дэйли телеграф" энд Моринг пост сообщает, что в районе Сватоу после интенсивной бомбардировки высадился крупный японский десант.

На побережье залива Бисас, по сообщению агентства Централ нахс из Кантона, высадился японский десант в 5 тысяч человек в районе Одао.

В связи с непрерывной авиацией бомбардировкой железнодорожных сооружений между Гонконгом и Кантоном перенесено.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Газета "Синьхуарабо" сообщает, что один из отрядов 8-й народно-революционной армии захватил горо-го-го Чичин (в юго-восточ-

ной части провинции Чахар). Японский гарнизон численностью в 200 человек целиком уничтожен. Китайцы захватили больше 100 винтовок, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов и снаряже-

ния. В официальном сообщении испанского министерства обороны говорится, что в течение всего дня 14 октября войска мятежников при поддержке авиации и артиллерии продолжали атаки на высоту 484 в районе Колье до Косо. Мятежники удалось сно-ва захватить эту высоту (высота дважды переходила из рук в руки). Республиканцы, как и никакую, отвоевали ее, захватив пленных и военные мате-

риала.

Отношения Венгрии и Чехословакии

закончились двумя днями, на границе произошло

боестолкновение, спровоцированное

венгерскими войсками.

14 октября отряд

венгерских войск в количестве 300 человек

перешел границу и занял

ряд чехословакских пунктов.

Чехословакские войска

оказали вооруженное сопро-

тивление. С обоих сто-

рон имелось убитые и раненые.

Венгерские части

вытеснены с территории

Чехословакии. Положение

на границе остается чрезвычайно напряженным.

(ТАСС).

На фронтах в Испании

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Вчера. Республиканские самолеты производили успешные бомбардировки по позиций мятежников. Во времена воздушного боя с 50 итальянскими "Фиатами" было сбито 3 фашистских самолета.

484 в районе Колье до Косо.

Мятежники удалось сно-

ва захватить эту высоту

(высота дважды переходи-

ла из рук в руки). Республи-

канцы, как и никакую,

отвоевали ее, захватив

пленных и военные мате-

риала.

Республиканские

самолеты производили ус-

пешные бомбардировки по

позиций мятежников. Во

время воздушного боя с 50

итальянскими "Фиатами"

было сбито 3 фашистских

самолета.

13 октября жесточайшему

артиллерийскому обстрелу.

Около 600 снарядов круп-

ого калибра было выпу-

щено по центральным наи-

более населенным кварта-

лам города.

Центральный фронт

По сообщению агентства

Эсплан, Мадрид подвергся

13 октября жесточайшему

артиллерийскому обстрелу.

Около 600 снарядов круп-

ого калибра было выпу-

щено по центральным наи-

более населенным кварта-

лам города.

По следам наших материалов

«Возмутительный случай»

Обсудив статью помещенную в газете "Сталь" от 9/Х-38 г. под заголовком "Возмутительный случай" правление рабочего клуба 1-го участка совместно с активом клуба отметило, что случаи происшествий в рабочем клубе 4/Х-38 г. произошли по вине Первунши А., которая явилась "чубом" в комнату хоров кружка в период занятия без всякого разрешения стала вызывать одного из кружковцев, нарушая нормальную работу кружка.

Факт нанесения ущерба подтвердился. Грубость с со стороны тов. Малынова по отношению к Первуншине А. подтверждается тем, что руководитель и ровного кружка Малынова поставлено на вид.

Общешкольни

Председатель правления рабочего клуба.

ПОПРАВКА

В № 113 газеты "Сталинец" от 16/Х-38 г. в статье "Легчики героями в боях с сомалийцами" в первом параграфе допущена ошибка. Следует читать за октябрь, а 13

Ответственный редактор
С. Махин